



УЧАСТЬ ДНВП "КАРТОГРАФІЯ" У РОБОТІ ГРОМАДСЬКИХ, НАУКОВИХ І ПРОФЕСІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Излагается участие ГНПП "Картография" в деятельности общественных, научных и профессиональных организаций.

It is reported about participation of SSPE "Kartographia" in the work of public, scientific and vocational organizations

ДНВП "Картографія" – визнаний лідер картографічної галузі України, виробничі досягнення якого підтверджені багатьма загальноукраїнськими відзнаками, рейтингами та конкурсами. Але крім суто виробничої діяльності, підприємство бере участь у роботі кількох громадських організацій заради свого подальшого розвитку, інтеграції, кооперації, захисту спільних професійних інтересів.

14 листопада 1989 р. тоді ще Київське науково-редакційне картоукладальне підприємство (КНРКП) ВКО "Картографія" на установчій конференції Української республіканської організації Всесоюзного товариства геодезії, аерокосмічних зйомок і картографії (ВТ ГАЗК) стало однією з базових первинних організацій цього товариства в Україні. Організація в підприємстві налічувала 53 особи.

Після проголошення незалежності України 21 березня 1992 р. на установчій конференції представників первинних, районних та обласних організацій ВТ ГАЗК було створено **Українське товариство геодезії, аерокосмічних зйомок і картографії** (нині – Українське товариство геодезії і картографії або УТГК). КНРКП ВКО "Картографія" стало колективним членом нової організації. УТГК – це творча громадська організація, що об'єднує на добровільних засадах інженерно-технічних працівників, учених, фахівців, робітників, викладачів, студентів, які працюють у галузі геодезії та картографії.

Крім колективного членства ДНВП "Картографія" в УТГК, співробітники підприємства брали і беруть активну участь у його керівних органах. У різні роки віце-президентом із загальних питань товариства був Р. І. Сосса, членами правління – І. С. Руденко, Р. І. Сосса, вченим секретарем (2001 р.) і членом ревізійної комісії (2011 р.) – О. Ю. Дегтяр.

Для відзначення кращих працівників галузі Українське товариство геодезії і картографії заснувало низку заохочувальних відзнак, якими за особисті заслуги та вагомий внесок у розвиток української картографії, високі виробничі показники удостоєні й працівники ДНВП "Картографія". Почесною відзнакою імені професора А. Л. Островського нагороджено І. С. Руденко (2011 р.). П'ять співробітників підприємства нагороджено знаком "Почесний геодезист України": І. С. Руденко та Р. І. Сосса (2003 р.), В. В. Терemenko (2005 р.), Ю. Я. Калацюк (2008 р.), С. Л. Цокало та О. В. Цись (2012 р.). Дев'ять фахівців нагороджено заохочувальними відзнаками "За заслуги в геодезії та картографії" I-III ступенів: I ступеня – О. Є. Кучеренко, І. С. Руденко та Р. І. Сосса (2006 р.); II ступеня – Л. І. Півак і С. Л. Цокало (2009 р.);

III ступеня – Л. М. Веклич (2007 р.), Р. М. Галдецька, Н. М. Кравченко (Петровська), Н. О. Крижова та С. О. Нечипорчук (2008 р.).

У 2007 р. було створено **Всеукраїнську громадську організацію (ВГО) "Українська картографічна асоціація"**. Головною метою асоціації є сприяння організації, розвитку, підвищенню ефективності та координації картографічних досліджень, використанню досягнень науки і виробництва для організації успішної картографічної діяльності в Україні. ДНВП "Картографія" стала колективним членом цієї громадської організації.

Президентом асоціації на її установчому з'їзді 2007 р. було обрано Р. І. Соссу. До ради асоціації увійшли ще троє представників підприємства: В. В. Молочко, І. С. Руденко, С. Л. Цокало.

ВГО "Українська картографічна асоціація" представляє інтереси України в **Міжнародній картографічній асоціації (МКА)**, беручи участь у засіданнях Генеральної асамблеї МКА (відбуваються один раз на чотири роки) та в роботі міжнародних картографічних конференцій МКА (один раз на два роки). Працівники підприємства брали участь у таких міжнародних конференціях: Стокгольм, Швеція, 1997 р.; Дурбан, Південна Африка, 2003 р.; Ля-Корунья, Іспанія, 2005 р.; Москва, Росія, 2007 р.; Сантьяго, Чилі, 2009 р.; Париж, Франція, 2011 р.; Дрезден, Німеччина, 2013 р. На всіх конференціях зусиллями наших колег були організовані національні виставкові стенди найкращих картографічних видань різних видавництв України. На двох останніх конференціях МКА у Парижі та Дрездені картографічні твори підприємства отримали срібні нагороди – це навчальна настінна карта для вивчення французької мови "Франція" та електронний локальний навчальний посібник "Фізична географія України" для 8-го класу. Така висока оцінка нинішньої продукції підприємства є свідченням належного розвитку підприємства у сучасних умовах загальної інформатизації суспільства та зміни тренду картографії.

У рамках міжнародних картографічних конференцій МКА відбуваються конкурси дитячого малюнка імені Барбари Петченік, на яких завжди експонуються малюнки й українських дітей. Українська картографічна асоціація вже багато років проводить цей конкурс в Україні, а працівники ДНВП "Картографія" очолюють оргкомітет та беруть участь у роботі журі всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка (І. С. Руденко, Д. В. Ісаєв, В. В. Радченко, С. М. Сухенко, О. Ю. Дегтяр).

Доброю традицією стало проведення в Україні науково-практичних конференцій з актуальних



проблем розвитку національного картографування. У 2003 р. ДНВП "Картографія" ініціювала і досі є постійним співорганізатором **всеукраїнських науково-практичних конференцій "Національне картографування: стан, проблеми та перспективи розвитку"** (2003, 2005, 2008, 2010, 2012 рр.). На конференціях оголошуються нові результати досліджень питань теорії та методів картографії, атласного картографування, створення національної інфраструктури геопросторових даних, тематичного, топографічного та спеціального картографування, топоніміки, картографічної освіти, історії картографії.

Вже декілька десятиліть підприємство "Картографія" бере участь у діяльності **Українського географічного товариства (УГТ)** – найбільшої всеукраїнської наукової громадської організації, що об'єднує вчених, учителів, викладачів, фахівців, студентів сфери географії та суміжних з нею наук. Але особливого піднесення набула участь нашого колективу в географічному товаристві після його оновлення та прийняття нового Статуту в 1993 році. Підприємство є колективним членом УГТ, а його директора Р. І. Соссу обрано членом президії Вченої ради товариства, він очолює комісію з картографії. Наші представники неодноразово брали участь у з'їздах географічного товариства (Харків, 1975 р.; Ворошиловград, 1980 р.; Сімферополь, 1985 р.; Одеса, 1990 р.; Київ, 1995р.; Луцьк, 2000 р.; Чернівці, 2004 р.; Київ, 2008 і 2013 рр.), а підприємство з 2000 р. виступало спонсором проведення з'їздів, організувало виставки картографічної продукції. На засіданнях УГТ наші фахівці часто виголошували наукові доповіді (Ю. Я. Калацюк, Л. І. Криницький, Р. І. Сосса, В. В. Молочко), обговорювалися майбутні видання підприємства, товариство неодноразово надавало наукову і громадську оцінку оприлюдненим картографічним творам.

Великого досвіду зі створення високоякісних, інформаційних і привабливо оформлених видань колектив підприємства набув завдяки участі у **Міжнародній асоціації продавців карт (ІМТА – з 2012 р. носить назву Міжнародна асоціація картографічної індустрії (ІМІА))**. Підприємство є членом цієї спільноти з 1996 р., багато разів брало участь у торгових і наукових конференціях, що їх проводила асоціація, неодноразово отримувало золоті та срібні нагороди за свої паперові та електронні видання, а у 2005 р. асоціація визнала нас найкращим картографічним видавництвом Європи.

З 2001 р. ДНВП "Картографія" є членом **Українського союзу промисловців і підприємців (УСПП)** – організації, що не тільки захищає корпоративні інтереси, а й консолідує навколо себе представників бізнесу, громадські організації та активно впливає на формування економічної політики України. Представники підприємства неодноразово брали участь у бізнес-форумах УСПП, що проводились в Україні. Крім того, у складі бізнес-делегацій УСПП вони побували на українсько-китайському (Пекін, Сянган, 2010 р.) та українсько-індійському (Делі, Бангалор, 2012 р.) бізнес-форумах.

Майже з самого початку (з 1996 р.) заснування **Української асоціації видавців та книгорозповсюджувачів (УАВК)** видавництво "Картографія" бере участь у її діяльності, є постійним членом правління асоціації. Працівники підприємства широко залучалися до громадських заходів, які проводила асоціація, працювали у творчих та робочих групах зі створення важливих державних та галузевих документів, що стосуються видавничої діяльності в Україні: законів "Про видавничу справу" (червень 1997 р.), "Про податок на додану вартість" (жовтень 1997 р.), "Про оподаткування прибутку підприємств" (травень 2001 р.), "Про посилення захисту майна редакцій засобів масової інформації, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження, творчих спілок" (травень 2010 р.), "Про державну підтримку книговидавничої справи в Україні" (березень 2003 р.), Розпорядження Кабінету Міністрів України "Про вимоги щодо функціонування об'єктів роздрібною торгівлі книжковою продукцією" (червень 2008 р.) та Постанови Верховної Ради України "Про запровадження мораторію на виселення редакцій друкованих засобів масової інформації, закладів культури, у тому числі бібліотек, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження" (січень 2009 р.), інших розпоряджень Кабінету Міністрів України, проектів указів Президента України.

За активну участь у діяльності Української асоціації видавців та книгорозповсюджувачів 13 співробітників підприємства нагороджені її Почесною грамотою.

З 2002 р. ДНВП "Картографія" є колективним членом **Київської міської організації роботодавців (КМОР)**, що як громадська неприбуткова організація об'єднує роботодавців, незалежно від форми власності, на засадах добровільності та рівноправності для представництва і захисту їх прав та законних інтересів в економічній, соціально-правовій та інших сферах, у т. ч. в їх відносинах з іншими сторонами соціального партнерства. У 2013 р. директора підприємства обрано членом правління КМОР.

Колективна участь ДНВП "Картографія" у діяльності різноманітних громадських, наукових і професійних організацій дає змогу прогнозувати загальний розвиток картографічної сфери, визначати тенденції розвитку окремих видів тематичного картографування, бути в курсі всіх головних подій у професійному житті, вивчати та переймати досвід успішних підприємств, вчасно орієнтуватись на потенційні потреби певних цільових категорій користувачів картографічної інформації, що є визначальним фактором розвитку підприємства у ринкових умовах. Усе це загалом уможливило розширення асортименту продукції, підвищення її якості, науковості, актуальності, а також застосування нових, продуктивніших технологій створення карт. Підприємство, орієнтуючись на нові потреби користувачів картографічної продукції, змінює форми та види своїх виробів, розширює коло розповсюджувачів своїх товарів в Україні та за її межами.

Надійшла 09.04.14